

# 早期中国工人运动的卓越领袖——林伟民

新华社广州5月9日电(记者李雄鹰)珠海市金湾区三灶镇林伟民广场中央有一尊高高矗立的铜像,他雄姿英发,没有扣住的西服外套随风向后扬起,他右手拄着杖,左手插在裤兜里,炯炯有神的目光迎风远眺。他就是早期工人运动领袖林伟民。

林伟民,1887年出生于广东省香山县三灶岛西洋田村(今广东省珠海市金湾区三灶镇鱼月村)。早年到香港谋生,在外国轮船上当海员。

1920年起,林伟民和苏兆征等在香港海员工会中进行革命宣传,并发起组建了香港海员工会,为筹备委员之一。

1921年3月,“中华海员工业联合会”在香港成立,他当选为干事会干事,负责交际方面的工作。

1922年1月,林伟民和苏兆征等领导了香港海员大罢工;同年7月,协助建立了上海

海员工会,被推选为工会主席;8月,发动和领导了上海海员大罢工。

1924年春,林伟民代表香港海员工会赴苏联出席国际运输工人代表大会,在苏期间加入中国共产党。同年10月回国后任中华海员工业联合会广州办事处主任,12月领导广州盐船工人进行罢工斗争。

1925年5月在第二次全国劳动大会上当选为中华全国总工会第一届执行委员会委员长,成为早期中国工人运动的卓越领袖。

1925年上海五卅惨案后,林伟民在广州发动沙面洋务工人和香港工人联合举行反帝政治大罢工,声援和支持上海人民的反帝爱国运动。6月主持中华全国总工会省港罢工委员会临时办事处的工作,从事接待香港罢工工人,筹措罢工款项等活动以保证罢工的顺利进行。

1925年6月19日省港大罢工爆发后,他代表中华全国总工会参加了省港罢工委员会

的领导工作。

由于长期紧张繁忙的斗争和艰苦贫困的生活,使林伟民腿部的骨结核在省港大罢工期间恶性发作,1925年8月不得不住院治疗。林伟民身卧医院,仍关心和主持着省港罢工委员会的各项工作。1926年1月全国海员第一次代表大会在广州召开,林伟民因病未能出席大会,仍被选为全国海员工会的执行委员。5月在第三次全国劳动大会上,被选为中华全国总工会第三届执委会委员。

1927年5月,林伟民病情恶化,再次被送进医院进行第三次手术,并为避国民党反动派的搜捕,把名字改为林齐卿。同年9月1日病逝于广州医院,时年40岁。广州盐船工人冒着极大的危险,偷运出他的遗体进行安葬。新中国成立后,广东省人民政

府把他的遗骨移葬于广州银河革命公墓。

为了纪念林伟民及他所领导的工人运动,珠海市金湾区三灶镇建立了林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆,馆内设有林伟民陈列馆、中国早期工人运动史迹陈列馆等。

珠海市金湾区三灶镇文化服务中心副主任郭圣希说,陈列馆自2017年1月开馆以来,先后接待各类参观团体237个,累计参观人次2万多人,陈列馆已是珠海市党员、群众红色革命教育的重要场所,是珠海市党史党性教育基地,并入选广东省首批红色革命遗址重点建设示范点。



# 江西调整城乡居民基本养老保险缴费标准

新华社南昌5月9日电(记者郭慧颖)记者从江西省人社厅了解到,从4月1日起,江西省将城乡居民基本养老保险缴费标准由原来的每年100元至2000元12个档次,调整为每年300元至3000元11个档次,最低缴费标准由100元提高到300元。

今年第一季度,江西省社会保险工作总体保持稳中有增态势,五项社会保险参保总人数和基金征缴总收入实现同步增长。到3月底,江西省基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、生育保险的参保人数分别达到1016万人、4742万人、287万人、513万人、276万人,同比分别增长4.9%、20.5%、1.6%、3.1%、6.9%。

据了解,江西省将研究制定实施企业职工基本养老保险基金中央调剂制度方案,大力发展企业年金、职业年金制度,进一步深化医保支付方式改革,进一步完善大病保险制度,进一步深化长期护理保险制度试点,并启动工伤保险制度改革。

同时,江西省将继续实施全民参保计划,挖掘潜力,突出参保重点人群和薄弱环节,着力解决一些领域和地区参保率偏低问题,争取在工业园区企业扩面上有较大突破。



5月9日,南和县桥镇大林村果农在采摘大桐油桃。  
近年来,河北省邢台市南和县采取“合作社+基地+农户”模式,集中连片种植油桃、葡萄、迷你西瓜等特色果品,走出一条壮大特色产业助力乡村振兴之路。  
新华社记者 朱旭东 摄

# 美国“退群”引发伊核问题三大悬念

新华社记者

美国总统特朗普8日宣布,美国将退出伊核协议,并重启对伊朗制裁。伊朗总统鲁哈尼随后表示,伊朗将暂时留在伊核协议中,并与协议其他各方进行磋商。

除以色列、沙特对特朗普的决定明确支持外,英国、法国、德国、俄罗斯、中国等国都对美国退出伊核协议表示遗憾,希望继续保留伊核协议,维护其完整性和严肃性。

特朗普“退群”令伊核问题再度出现悬念:重新面临美国制裁的伊朗是否会重启铀浓缩活动?伊朗与美国及其中东盟友间的矛盾激化是否会引发地区冲突?伊核协议会全面破裂还是会演变成替代方案?

伊朗是否会重启铀浓缩?

针对美国的决定,鲁哈尼8日晚在电视讲话中说:从这一刻起,伊核协议成为一项伊朗与其他五方的协议。“他表示,在未来磋商中,如果协议规定的伊朗的利益不能得到维护,伊朗原子能组织将重启任何水平的铀浓缩活动。

伊朗此前一直强调,只要在伊核协议中仍有利益,伊朗愿继续遵守协议内容。但由于特朗普上台后反复威胁退出伊核协议,伊朗自2017年下半年开始态度转向强硬,不断提及重启20%丰度铀浓缩活动的可能性。

事实上,伊核协议生效后西方对伊朗松绑制裁的实际效果并不明显,伊朗国内经济

复苏乏力。

白宫8日在特朗普宣布决定后发表声明说,重启的制裁将针对伊朗能源、石化和金融等关键经济领域。美国财政部当天也表示,已开始实施特朗普的对伊制裁决定。

分析人士认为,一旦重启的制裁对伊朗经济“伤筋动骨”,伊朗很可能重启铀浓缩活动。

美国哥伦比亚大学学者、伊核协议美方谈判专家理查德·奈菲尤认为,特朗普政府退出伊核协议并恢复对伊制裁无疑会造成“多输”局面。对中东地区而言,地区核军备竞赛风险升级;对美国而言,其国际信誉受到严重影响,与欧洲盟友关系也将受损。

美国兰德公司安全政策高级研究员理查德·巴法表示,如果美国未来严格执行制裁措施,无疑会迫使西方国家大幅减少对伊朗投资,这将令伊朗经济雪上加霜,导致伊朗未来很有可能退出伊核协议。

伊朗与宿敌会否冲突?

美国前总统奥巴马8日在社交媒体上发表博文,指责特朗普在伊朗没有违反协议的前提下决定“退群”,称这是一个“严重的错误”。奥巴马表示,失去伊核协议,美国最终要

么将面临一个“拥有核武器”的伊朗,要么将面对另一场中东战争。

分析人士指出,在安全问题上,美伊之间及伊朗与美国盟友以色列、沙特之间的矛盾难以调和。美国“退群”一旦导致伊核协议全面作废,伊朗重启相关核活动,美国及其中东盟友很可能对伊朗核目标采取军事行动。而地区紧张关系的加剧,意味着以色列和伊朗在叙利亚等地爆发冲突的风险也将显著上升。

巴法认为,一旦伊朗退出伊核协议,将给中东地区安全带来极大影响。在短期内,以色列会感到威胁增加而加强自身军事实力;从中长期看,沙特等国也可能考虑发展核武器。

埃及开罗大学政治学教授穆阿塔兹·萨拉马认为,美国退出伊核协议后,它与以色列、沙特组成的“反伊朗同盟”将得到巩固。它们可能会从叙利亚或也门入手,清除伊朗及其盟友的势力。

在谈到伊朗是否会攻击以色列时,耶路撒冷战略研究所所长埃弗拉伊姆·因巴尔认为,伊朗会试图“吓唬”以色列,但以以色列与伊朗、叙利亚之间不会立即发生正面冲突。美国重新对伊朗实施制裁仍需一段时间。

以色列希伯来大学杜鲁门和平研究所教授梅纳赫姆·默哈维认为,伊朗对于采取可能导致战争的行动会“非常小心”,因为伊朗负担不起。尤其是在特朗普宣布退出伊核协议后,伊朗的经济状况将比之前更糟,更加无力承担战争。

会否出现替代方案?

分析人士指出,尽管美国已宣布退出伊核协议,但现在就断言该协议全面破裂为时尚早。在美国及其盟友的巨大压力下,也不排除伊朗最终接受重新谈判,修改协议或制定替代方案。

美国智库军备控制协会核问题专家凯尔西·达文波特表示,如果英法德等其他协议缔约方采取行动,帮助本国与伊朗做生意的公司和个人免受美国制裁的压力,或许伊核协议仍有生机。

开罗美国大学政治学教授塔里克·法赫米认为,美国退出伊核协议和伊朗可预见的报复行动将令地区局势进一步复杂,这也不是美国希望看到的局面。目前的问题在于伊朗是否会接受对协议进行修改或增添附加条款,现阶段这种可能性是存在的。

法赫米表示,俄罗斯应该也支持伊朗继续留在伊核协议框架内。俄方可能会劝伊朗接受更严格的条款,换取俄伊势力在叙利亚的进一步增加。(参与记者:李震、刘晨、朱东阳、马骁、穆东、郑凯伦、陈文仙、杜震、王波、秦彦洋)

(新华社北京5月9日电)

现已接受咨询恭迎品鉴  
ENJOY THE PROSPEROUS AND

新洲悦城  
Xinzhou Yuecheng  
城市新贵·公园人居

品公园人居享繁华静界

建筑面积 99-138m<sup>2</sup>三房/四房精品公园美宅

咨询热线 0793 797 8888

项目地址:上饶城南新区城南大道(五洲国际商业城二期正对面)  
开发商:上饶市德成际洲置业有限公司|发展商:新洲控股集团

## 香屯街道全力打赢“百日大会战”

5月7日,德兴市香屯街道先后召开党政班子会议、全体干部职工大会,传达落实市“百日大会战”工作会议精神,为全力打赢“百日大会战”工作做准备。

党工委书记刘德波传达了市“百日大会战”工作会议精神,着重就会上提出的棚户区改造、土地征收、城乡环境综合整治三块工作的具体要求进行传达落实和安排部署,同时就当前重点项目建设、征地、精准扶贫、安全生产、防汛等重点工作进行安排部署。

会议要求,要深刻领会会议精神,瞄准目标任务,用实际行动与市委、市政府保持高度一致,齐心协力、合力攻坚,按照“百日大会战”的有关部署和任务清单,精准、细、实地推进各项工作任务,要处理好大家与小家、主动与被动、坚持与懈怠“三个方面的关系,时刻牢记自己的职责与使命,主动作为,尽心干事,咬住目标不放松,雷厉风行出实招,不折不扣抓落实,切实抓好当前各项工作任务,全力打赢“百日大会战”。(付红金)

## 启事

遗失残疾证,证号:36230119621218151443,声明作废,刘高。  
遗失太平洋保险执业证,证号:02000236110080002016027447,声明作废,吴晓。  
遗失太平洋保险执业证,证号:02000236110080002016022897,声明作废,周玉园。  
遗失营业执照正本,注册号:361102600267915,声明作废,信州区新航贸易商行。  
遗失上饶市匀恒房地产开发有限公司的通用预收款收据壹张,发票代码:136001627301,发票号码:00706045,金额:206653元整,地址:嘉怡华府三期26栋903室上饶市信州区明叔路、吉阳中路西南侧,声明作废,庄岩。  
遗失房产证,证号:赣(2017)玉山县不动产权第0004706号,面积:9.48m<sup>2</sup>,坐落地址:玉山县冰溪镇凯瑞翡翠城9栋17号,证号:赣(2017)玉山县不动产权第0004705号,面积:95.44m<sup>2</sup>,坐落地址:玉山县冰溪镇凯瑞翡翠城9栋3单元301室,声明作废,俞淑华。  
遗失房产证,证号:赣(县)房权证旭日镇字第2007\*4068号,面积:144.90m<sup>2</sup>,坐落地址:上饶县光学西路亲亲1#楼605室,声明作废,朱卫。  
遗失上饶师范学院毕业证书,证书编号:104161200505000399,学历类别:普通高等教育,专业:汉语言文学,层次:本科,声明作废,俞淑芳。  
遗失增值税普通发票壹张,发票代码:3600171320,发票号码:14171153,声明作废,上饶市天利汽车维修有限公司。  
遗失第二代身份证,证号:320901198111200010,声明作废,王书喜。

相信上饶日报广告的力量

发行量大 覆盖面广 资讯量多 影响力强

欢迎前来上饶日报刊登广告,承接各类广告、公告、遗失启事等

地址:信州区滨江东路126号 广告热线:8224921 18870307766

合作共赢